

ПОДГОТОВКА В РАЗГАРЕ

В Обществе продолжается реализация плана организационно-технических мероприятий по подготовке объектов к эксплуатации в осенне-зимний период.



Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 6 разряда Петровского ЛПУМГ Алексей Кузьмин выполняет подготовку рабочего места для проведения ТО выключателя 10 кВ в ЗРУ-10 кВ на КС «Нововетровская»

Работники филиалов Общества выполняют в общей сложности 1359 мероприятий. В их числе ревизия, техническое обслуживание, текущий и капитальный ремонт, диагностика и тестовые испытания основного и вспомогательного оборудования. С особым вниманием в службах и на участках проверяют состояние зданий и сооружений, объектов энергетики, систем автоматизации и связи. Служивцы пополняют запасы труб, соединительных деталей, топлива, ГСМ, метанола, одоранта и химреагентов. Безусловно, тщательному обследованию и при необходи-

мости ремонту и доукомплектованию подлежат автомобильная и спецтехника.

На данный момент выполнена уже почти тысяча мероприятий, что составляет более 70% от запланированного объема. Выполнение масштабного комплекса работ находится на постоянном контроле руководства Общества. А с начала сентября на предприятии функционирует комиссия, которая призвана проверить готовность объектов к сезону пиковых нагрузок. По утвержденному графику все филиалы пройдут суровый про-

изводственный экзамен до 10 октября текущего года. В момент выхода номера проверка проходила на Кологривовской промплощадке Сторожевского ЛПУМГ.

С 23 по 27 сентября 2024 года в Обществе будет работать профильная комиссия ПАО «Газпром». В нее войдут представители Департаментов компании, Заволжского управления ООО «Газпром газнадзор» и одного из подразделений ООО «Газпром газбезопасность».

Александр АЗАРКИН

1359

мероприятий
будет выполнено в рамках
подготовки объектов
ООО «Газпром трансгаз Саратов»
к эксплуатации в осенне-зимний
период 2024/2025 годов

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» В СЕТИ ИНТЕРНЕТ



ОХОТНИКИ ЗА КОРРОЗИЕЙ

В период с 9 по 13 сентября 2024 года на подземных коммуникациях в охранной зоне Сторожевского ЛПУМГ были проведены комплексные диагностические работы, направленные на локализацию, оценку и анализ технического состояния изоляционного покрытия и коррозионного состояния тела трубопроводов филиала.



Специалисты Инженерно-технического центра готовят оборудование к обследованию

Коррозия – один из главных врагов газопроводов. Как и любой коварный недруг, она способна прятаться и приносить вред незаметно, причем даже в тех слу-

чаях, когда внешне ничего не предвещает проблем. Например, визуальный осмотр изоляционного покрытия при шурфовках показывает, что все в порядке, но под покрытием могут

образоваться дефекты, вызванные неплотным прилеганием изоляции. В этих местах скапливается влага, которая провоцирует коррозионный процесс. В таком случае на помощь газовикам приходит технический прогресс, который материализуется в виде современных средств диагностики.

Работы в Сторожевском ЛПУМГ были инициированы техническим подразделением Департамента ПАО «Газпром» совместно с ООО «ВНИИГАЗ». В мероприятиях были задействованы сотрудники научно-производственного предприятия «Техносфера МЛ» с приборным комплексом «Орион-7» и специалисты ООО «Газпром трансгаз Уфа» с прибором «Комплекс мониторинга подпленочной коррозии внешней поверхности трубопровода и ее скорости» (КМПК).

Обследования, которые проводятся комплексом «Орион-7», носят характер апробации. Причем данные, полученные в результате диагностики, будут применены для проверки положений проекта, разрабатываемого в настоящий момент СТО Газпром по направлению электрохимзащиты. По заявленным ха-

рактеристикам комплекс «Орион - 7» способен посредством постепенного уменьшения величины тестового тока, подаваемого на трубопровод генератором комплекса, выявить участки защитного покрытия, на которых происходит стекание тестового тока в грунт. А путем изменения угла фазы тестового тока – определить наличие участков с отслоившимся покрытием.



Комплекс КМПК призван при помощи твердотельного электролита, встроенного в корпус комплекса, уловить молярный водород, который выделяется в процессе коррозии металла в электролите и проходит через грунт. Об-

работанный результат этого процесса отображается на дисплее.

После проведения работ специалисты проведут камеральную обработку и анализ полученных результатов с последующим составлением подробного отчета и выдачей рекомендаций по дальнейшей эксплуатации обследованных коммуникаций.

Комплексное обследование проводилось во взаимодействии со специалистами лаборатории электрохимзащиты ИТЦ и под контролем производственного отдела защиты от коррозии администрации Общества.

Александр АЗАРКИН



ЕСТЬ ЧТО РАССКАЗАТЬ

ДЕСЯТИЛЕТИЯ ТРУДА

Герой нашей классической рубрики – Таймураз Басиев – посвятил газовой промышленности больше тридцати лет жизни. Все эти годы он занимался вопросами материально-технического обеспечения.



В солидной компании

Таймураз Камболатович окончил торговый техникум, а затем саратовский политехнический институт, спустя некоторое время защитил диссертацию и получил степень кандидата технических наук.

В 70-е и начале 80-х он руководил отделом рабочего снабжения в Кунграде (Узбекистан, Каракалпакская АССР), в 1983 году переехал в Саратов и возглавил участок по хранению и реализации запасных частей. В 1986 году его назначили директором базы производственно-технического обеспечения (ПТОиК) объединения «Саратовтрансгаз», под его контролем находилось и предприятие промышленного железнодорожно-го транспорта (ППЖТ). Вскоре он возглавил



На рабочем месте

и само Управление МТСиК (три отдельные структуры – ППЖТ, ПТОиК и база в Елшанке – были объединены в один филиал, «центральный аппарат» которого и по сей день находится в окрестностях Сторожевки), и на этом ответственном посту проработал до пенсии.

В начале 90-х Таймураз Басиев стал Ветераном газовой промышленности, а в 1998-м – в год выхода на заслуженный отдых – ему присвоили звание «Почетный работник газовой промышленности».

«Работать на газовых трассах Средней Азии было трудно. В числе социальных мер по поддержке рабочего человека была и такая важная задача, как снабжение его продовольственными и промышленными товарами, организация питания. Наш ОРС решал эти вопросы по всем компрессорным станциям на территории Каракалпакской АССР. Нам удалось добиться того, чтобы обеспечение трудовых коллективов было на достаточно высоком уровне.

Вспоминаю сейчас об этом с чувством выполненного долга – ведь своей работой мы помогали людям, которые трудились и жили в тяжелых условиях», – поделился Таймураз Камболатович.

Желание работать в «Газпроме» он объяснил интересом к совершенствованию профессиональных навыков, к работе на крупном и мощном предприятии, которое стабильно развивается. А самым запоминающимся периодом своей трудовой деятельности Таймураз Камболатович назвал годы становления УМТСиК.

«Многое можно вспомнить и из периода моей работы в Саратове на базе материально-технического обеспечения. Мне посчастливилось быть свидетелем и участником грандиозных перемен, которые в те годы происходили в УМТСиК, в состав которого входила возглавляемая мной база.

В короткие сроки были созданы мощное складское и железнодорожное хозяйства,



Таймураз Басиев (третий слева), 1977 год

специализированный парк автотехники, таможня, вспомогательные службы – энерговодоснабжения и связи.

Построены открытая площадка для стоянки машин с подогревом в зимнее время, гараж для спецтехники, площадка для хранения труб и кабелей. Ввели в строй нефтебазу, что позволило осуществлять прием горючесмазочных материалов и обеспечивать ими все филиалы предприятия «Югтрансгаз».

Одновременно с решением производственных задач шло бытовое обустройство во всех службах. Персонал железнодорожного участка переехал из вагончиков в новый благоустроенный корпус. Был построен актов зал на 350 человек, в котором стали проводить собрания и различные культурно-массовые мероприятия не только снабженцы, но и работники соседних филиалов. Огромная работа была проведена по благоустройству территории.

Весь этот многогранный процесс сопровождался формированием работоспособного, сплоченного, нацеленного на выпол-

нение самых сложных задач коллектива. Я этим коллективом гордился, с теплыми чувствами вспоминаю о нем и сейчас», – продолжил Таймураз Басиев.

Наш сослуживец рассказал также о том, как проводил свободное от работы время – всю жизнь он был страстным охотником. В Средней Азии он добывал сайгаков, а в Саратовской области не раз ходил за утками и кабаном.

«Ружья у меня всегда были. Сейчас не охочусь уже – огородом занимаюсь и внуками. А вот рыбалкой никогда не увлекался – ездил иногда, но все это было несерьезно», – поделился он.

В год 60-летия ООО «Газпром трансгаз Саратов» Таймураз Басиев пожелал предприятию дальнейшего процветания.

«Газпром» – всегда был и остается народным достоянием», – резюмировал он.

Символично, что в этом году УМТСиК также отмечает 50-летний юбилей.

Филипп КОЧЕТКОВ

ЗАЖЖЕМ НА «ФАКЕЛЕ»

С 28 сентября по 4 октября в Самаре пройдет зональный тур «Факела» – корпоративного фестиваля самодеятельных творческих коллективов и исполнителей дочерних обществ и организаций «Газпрома».

В этом году Общество представят пять сольных артистов и три коллектива.

Александр и Анна Черниковы знакомы зрителям по финальному туру конкурса прошлого года – брат и сестра заняли первые места в номинациях «Вокал эстрадный соло» и «Вокал народный соло» соответственно.

«Аня – актриса, – говорит ее мама Анжелика Агаджанян. – Поэтому мы подбираем для нее игровые песни, в исполнении которых она может максимально выразить свое обаяние. Это должна быть задорная композиция, такая, как «Гармонь моя, гармоничики». Кроме того, мы готовим и новый костюм».

У Александра было три варианта: петь на русском, английском или испанском. При исполнении композиции на английском максимально раскрывались голосовые возможности вокалиста, но выбор все же пал на песню из репертуара Анны Герман «Город влюбленных людей». Она выходит у Александра очень душевно, и он считает, что послание о добром и вечном – это именно то, что сейчас необходимо слушателям.

В инструментальном жанре попытают счастья небезызвестные «Саратовские гармоники» (Балашовское ЛПУМГ), которые в прошлогоднем финале были в шаге от золота. На этот раз коллектив представит номер «Волжская фантазия», в котором у каждого участника будет своя сольная партия. А в целом ансамбль верен народным мотивам.

Елизавета Познухова с шести лет занимается танцами в студии ANNADANCE. В этом году она выступила на Всемирной танцевальной олимпиаде и заняла четвертое место в своем классе. На «Факеле» девушка представит танец «Инерция» в стиле модерн.

Софья Кошелева и Алина Воронина – участницы хореографических коллективов «Сюрприз» и Long way. Девушки хотят попробовать свои силы в соло-программе. Они выступят в номинациях «Хореография народная» и «Хореография эстрадная».

реография эстрадная».

Софья Кошелева подготовила для выступления номер «Казачий пляс». Его премьера состоялась еще в 2018 году. Однако за шесть лет он претерпел колоссальные изменения, можно сказать, развивался вместе с исполнительницей. Несмотря на то, что в репертуаре девушки множество колоритных номеров, «Казачий пляс» за эти годы стал ее визитной карточкой. В выступлении для Софьи важна каждая деталь: от характерных элементов народного костюма до традиционных движений, техники танца.

Алина Воронина второй раз представляет саратовский трансгаз в финале «Факела». У номера есть своя философия. Алине как исполнительнице его глубокий смысл понятен. Она надеется, что зрители и члены жюри смогут разглядеть в нем что-то свое. Образ юной артистки дополняет эффектный костюм, сочетающий в себе свет и тьму, день и ночь, желтый и черные цвета.

Массовые синхронные действия всегда завораживали публику, а если изящные пластичные движения выполняются в красивых костюмах, номер выигрывает вдвойне. Именно таков танец «Запутанная история», который с ноткой юмора представят 20 участниц ансамбля эстрадного и современного танца Gold.

Ну и, конечно, опытными участниками, корифеями Фестиваля можно назвать двух Юлий, Лозинскую и Шумкову, которые и выступят дуэтом «Кометы», составив конкуренцию факеловцам в номинации «Вокал эстрадный».

Юлии будут исполнять композицию на русском языке, потому что считают, что зритель внимателен к родной речи и русским словом вернее получается донести эмоцию. Хорошо выступить, по их мнению, значит рассказать историю, заключенную в песне, через призму своей жизни. Дуэт выбрал строгие костюмы, потому что уверен – сцена подразумевает культуру, образ вокалиста не может быть вульгарным, костюм должен гармонировать с самим

человеком и с тем, что он исполняет.

Желаем всем нашим участникам победного выступления! Мы будем болеть за вас всей душой. Верим в успех вашего таланта!

Маргарита БОРИСОВА



Ансамбль Gold



«Саратовские гармоники»



Александр Черников



Елизавета Познухова



Софья Кошелева



Алина Воронина



Дуэт «Кометы»



Анна Черникова

ГОД СЕМЬИ

СЕМЕЙНЫЙ ЭКОВОЙХОДНОЙ

8 сентября в Городском парке культуры и отдыха имени Максима Горького состоялось одно из главных региональных экологических событий сентября – фестиваль «Саратовская Широта». На площадку «Газпром трансгаз Саратов» пришли сотни саратовцев и работников нашего Общества. Самые активные не остались без подарков.

Место проведения праздника было выбрано неслучайно. Горпарк – одна из самых зеленых зон города и любимое место отдыха горожан. Но и это не главное. За небольшую историю фестиваля, которая началась в 2021 году, инициатива эковолонтеров превратилась в крупное мероприятие, собравшее под своим крылом активистов со всего региона.



Молодежь – за экологию!

Фестиваль, организатором которого выступает Саратовское областное отделение Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», по традиции был представлен экотерриториями партнеров. Каждый из них постарался сделать собственную площадку на мероприятии максимально познавательной и интересной: участники праздника ждали творческие и экологические активности – мастер-классы, квесты, конкурсы и викторины.

В рамках фестиваля взрослые и дети смогли узнать много нового о процессе переработки различных материалов, эковолонтерстве, познакомиться с работой метеорологической лаборатории, создать мультипликационный фильм, проверить свои географические знания во время соревнований по сбору спилс-карты России, принять участие в экскурсии по экологической тропе городского парка и многое другое.

Гости специально организованной фо-

тозоны нашего предприятия стали участниками конкурса на лучший семейный фотоснимок и смогли побороться за его главный приз – форму российского футбольного клуба «Зенит». Для того, чтобы принять участие в розыгрыше, достаточно было сделать на фестивале фото и разместить его на своих страницах в корпоративном приложении ГИД или в социальной сети ВКонтакте с хештегом #газпромтрансгазсаратоврго. Награда уже нашла своего героя: приз получила юристконсульт I категории юротдела администрации Юлия Лозинская. В этот день она с семьей побывала на мероприятии и стала активной его участницей.

«Поразил масштаб события. Даже не ожидали, что партнеры проекта так креативно подойдут к реализации собственных программ в рамках фестиваля. Мы с семьей с удовольствием приняли участие в конкурсах, были рады на празднике посетить площадку «Газпром трансгаз Саратов» и не ожи-



Показать пример детям – это важно

данно для себя стать победителями розыгрыша», – поделилась Юлия.

Фестиваль – не единственное мероприятие, в котором Общество участвует в партнерстве с РГО. Часть наших совместных проектов – субботники, музыкальный фестиваль «Чистая нота» – имеют многолетнюю историю и своих преданных эковолонтеров из числа работников компании. В том числе и благодаря этой работе интерес к теме экологии год от года только растет.

Наталья ПЕТРАКОВА

РАЗВЛЕЧЕНИЯ БОГАТЫРЕЙ

На этой неделе в Спортивно-оздоровительном комплексе «Родничок» прошли состязания по гиревому спорту среди работников ООО «Газпром трансгаз Саратов». Мероприятие состоялось при поддержке ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» и вошло в зачет Спартакиады Общества.



Три капитана команд

Показать силу съехались 44 спортсмена из филиалов «Газпром трансгаз Саратов». Перед началом соревнований они прошли процедуру взвешивания и попали в соот-

ветствующие группы претендентов на комплект наград.

Силачи выполняли два упражнения – рывок и толчок, причем поднимать – то по одной, то по две сразу – им приходилось гири весом в 24 килограмма каждая!

Три часа упорства и выносливости позволили выявить самых сильных мужчин саратовского трансгаза.

В командном первенстве I место заслуженно досталось Администрации, на II оказались газовики из Башмаковского ЛПУМГ, а на III – тяжелоатлеты из Инженерно-технического центра.

В личном первенстве в весовой категории до 85 кг «золото» получил Сергей Васильев

(Сторожевское ЛПУМГ), «серебро» досталось Максиму Логинову (Башмаковский филиал), а «бронза» – Александру Максиму (АУП).

В весовой категории свыше 85 кг первое место судьи отдали Вячеславу Суздальцеву (Башмаковское ЛПУМГ), второе – Максиму Аблизину (Сторожевский филиал), третье – Дмитрию Морковкину (АУП).

В весовой категории до 78 кг золотой медали был удостоен Иван Артюхов (АУП), серебряной – Сергей Тусеев (ИПЦ), а бронзовой – Евгений Умников (Башмаковское ЛПУМГ).

В весовой категории до 73 кг на первом месте – Владимир Артюхов (АУП), отец Ивана Артюхова, на втором – Сергей Охотников (Башмаковский филиал), на третьем – Андрей Ширшов (УТТИСТ).

Соревнования прошли в веселой и теплой атмосфере. Соревновательный дух не помешал участникам состязаний активно болеть за каждого соперника и отмечать успехи силачей продолжительными аплодисментами.

«Спорт – это движение, а движение – это жизнь. Чтобы жизнь была здоровой, нужно заниматься спортом. Не просто гулять по улицам или выезжать на природу, а заставлять организм уставать. Когда человек устает, а потом восстанавливается – это и есть движение вперед.

Каждый участник соревнований должен проявить все, что он наработал на тренировках, выложиться полностью, заставить себя переступить через порог усталости, которая неизбежно приходит во время выступлений.



Здоровье и сила



Гири – это красиво

Кто сможет себя заставить, не пожалеет себя – тот и победит. И все получится!

А еще советую всегда помнить, что победить нужно прежде всего самого себя, а не того, кто рядом», – прокомментировал состоявшиеся соревнования капитан команды АУП по гиревому спорту Владимир Артюхов, который в начале лета отметил 60-летие.

Филипп КОЧЕТКОВ



Фотография на память

В ПАМЯТЬ О ТОВАРИЦЕ

Команда Александровгайского ЛПУМГ стала призером международного турнира по футболу.



Газовики в игре

Турнир состоялся в Александровом Гае 24 августа 2024 года и был посвящен памяти Кирилла Маслякова, футболиста и активного футбольного болельщика, трагически погибшего в минувшем году. В соревнованиях приняли участие

восемь команд, в том числе спортсмены из соседнего Казахстана.

В числе организаторов состязаний был футбольный клуб ЦСКА (Москва), а с большого экрана, установленного на стадионе, футболистов и болельщиков приветствовал вратарь армейцев, знаменитый Игорь Акинфеев.

Футбольные команды были разделены на две подгруппы и играли круговой турнир с последующим плей-офф. В результате газовики сыграли в «бронзовом» матче с земляками из коллектива «Дара» и победили со счетом 3:2, завоевав медали турнира.

Отметим, что работники Александровгайского ЛПУМГ традиционно активно выступают во всевозможных районных спортивных мероприятиях, поддерживая добрую репутацию нашего предприятия.

Александр АЗАРКИН



Красочное завершение турнира

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

7 сентября на стадионе в городе Ртищеве состоялся товарищеский футбольный матч между командами Екатериновского и Сторожевского ЛПУМГ.



Команды Екатериновского и Сторожевского ЛПУМГ

Мероприятие было организовано по инициативе ППО Сторожевского ЛПУМГ и состоялось при поддержке администрации филиала и Ртищевского района. Спортивный праздник прошел под знаком 60-летия ООО «Газпром трансгаз Саратов» и Дня работников нефтяной и газовой промышленности. Еще одним историческим событием, которое скоро свяжет два филиала, станет переход Ртищевской промплощадки из структуры Сторожевского ЛПУМГ в Екатериновское ЛПУМГ.

На отчетном матче присутствовали глава администрации Ртищевского муниципального района Александр Жуковский и начальник Сторожевского ЛПУМГ Александр Михеев, которые обратились к футболистам и многочисленным болельщикам. Для гостей была также организована обширная концертная программа, которая открылась торжественным гимном России, а завершилась гимном

«Газпрома» в исполнении Льва Лещенко.

Уверенную победу в матче одержала команда Екатериновского ЛПУМГ, которой и достался красивый кубок, но главным победителем дня была, конечно, дружба.

Александр АЗАРКИН



Церемония открытия